Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное

учреждение  города Иркутска детский сад №166
Серия занятий по рисованию  с детьми младшего дошкольного возраста (из опыта работы)

                                             Иркутск 2021г.
1. Тема:  «Что я люблю больше всего» 
Программное содержание.

· Учить детей находить в цветных пятнах и линиях сходство со знакомыми предметами 

· Обучать правильно держать кисть, аккуратно обмакивать ее в краску, снимать лишнюю краску баночки, промывать кисть в воде и осушать.

· Связная речь: формировать умение отвечать на вопросы.

· Звуковая культура речи: закреплять правильное произношение звука «А».
Материал: из бумаги, кисточки, гуашь, Королева- кисточка, игрушка Хрюша, мольберт, палитры, баночки для гуаши, баночки с чистой водой.

Ход занятия 

Дети сидят на коврике. Хрюша на мольберте рисует (хаотична мажет кисточкой) и что-то напевает. На рисунке мазня (каляки-маляки). Приходит Королева- кисточка. Смотрит на рисунок, удивляется:
- Ой, Хрюша, что это ты тут нарисовал, мазня какая-то!

- Нет, это не мазня, это я рисует в подарок Степашке картину. Он просил нарисовать солнце, речку, травку, и песочек. Я тоже это люблю. А ты кто такая? Я тебя не знаю.

- Королева- кисточка. По-моему, Степашка не поймет твой рисунок. Но я могу тебя выручить: у меня есть подружки-кисточки, они волшебницы, помогут тебе нарисовать красивую картину. Да и ребятки, наверное, захотят подарить  Степашке свои рисунки. Мои подружки-кисточки с удовольствие помогут и ребяткам.
     Пусть малыши по секрету (на ушко) скажут своей кисточке, что им нравится больше всего рисовать (кто-то больше любит теплое, ласковое солнышко-ведрышко, кто-то мягкую, шелковую травушку-муравушку, кто-то – быструю реченьку, кто-то – золотой песочек- огонечек). Можно нарисовать травку и солнышко, можно песок и речки. А мои дорогие подружки вам с удовольствием помогут, ведь они же волшебницы. Только они не будут помогать и дружить с теми, кто будет их обижать. Они не любят, когда ими водят по листочку вот так, как Хрюша (показывает как нельзя обращаться с кисточкой). Они любят, когда их купают в теплой чистенькой водичке, прежде чем окунуть в другую краску, а лишнюю краску снимают о рай баночки. Только тем, кто будет ласково и бережно обращаться с ними, они откроют свои секреты.
- Ребятки, а давайте  вместе с Хрюшей приготовим свои подарки для Степашки. Сядем на стульчики и будем вместе с волшебными кисточками рисовать то, что мы любим больше всего.

     В процессе работы воспитатель помогает детям. Потом все рассматривает и оценивает подарки. Королева- кисточка и Хрюша благодарят ребят 

     В заключении можно прочитать стихотворение В. Виктория
В ГОСТИ К ЛЕТУ

Мы идем лесной тропинкой,

А куда — не знаем сами.

За малиной?

За малиной!

За грибами?

За грибами!

Светит солнце золотое

Сквозь зеленые оконца.

Может, мы идем за солнцем?

Что же!

Может, и за солнцем!

Может, белка попадется,

Может, ежик ждет нас где-то...

Мы идем гурьбой веселой

Ясным утром

В гости к лету!
2.Тема: «Осенний листопад»  (комплексное занятие)

Программное содержание.

· Воспитывать у детей стремление участвовать в совместной деятельности: рисовать листья на деревьях с помощью мазков.

· Учить внимательно слушать и повторять слова пес-

ни «Дует, дует ветер...», запоминать мелодию.

· Приучать играть вместе, не толкая друг друга.

· Учить внимательно слушать стихи об осени.
· Формировать умение отвечать на вопросы.

Материал: кукла Филя, бумага, кисти, краски, листья деревьев, вырезанные из плотной бумаги.

Ход занятия.

Ребята сидят на коврике. Приходит Филя.

— Здравствуйте, ребята. Посмотрите-ка за окно — на

улице золотая осень. Кто из вас любит гулять по осеннему парку? Я тоже очень люблю осень, осенний парк. А давайте с вами пойдем побегаем по парку, погуляем по золотым листочкам.
     Дети «пошли гулять» в парк, вдруг подул ветер и на дорожку посыпались листья. Воспитатель разбрасывает

листочки и вместе с малышами поет песню:

Дует, дует ветер, дует-задувает,

Желтые листочки с дерева срывает.

И летят листочки, кружат по дорожке,

И бегут по листьям маленькие ножки.

Филя. Какие красивые листочки! Ребятки, а вы не могли бы мне подарить их?

(Дети собирают листочки, рассматривают, отмечают их красоту, дарят Филе.)

Воспитатель. Филя, а мы тебе не только эти листочки можем подарить. Мы можем нарисовать тебе картину «Осенний листопад». Правда, ребята?

Давайте-ка сядем и нарисуем Филе в подарок картину, а кисточки-волшебницы нам помогут. Только не забудьте, что с ними надо обращаться бережно, наносить краску в одном направлении, прежде чем окунуть кисточку в другую краску, ее надо помыть в чистой воде.

(Воспитатель объясняет и показывает способ рисования

мазками.)

И на веточках висят желтые и красные листочки, и на дорожках листочки шуршат и поют свою грустную песенку:

Падают, падают листья,

В нашем саду листопад,

Желтые, красные листья

По ветру вьются, летят. (М. Ивенсен)
— Листьям в саду так грустно с нами расставаться.

А вот наши листочки пусть не грустят, они на всю зиму останутся с нами и с Филей. Будут напоминать об осени, о птицах, которые улетели в теплые края.
Наступила осень,

Пожелтел наш сад.

Листья на березе

Золотом горят. А. Ерикеев

— Вот какие чудесные стихи нашептывают нам листочки.

Дети рисуют, любуются «разноцветным ковром», который у них получился, прощаются с Филей, подарив ему картину.
3.Тема: «Выпал первый снежок» (комплексное занятие)
Программное содержание.

· Вызвать у детей радость от восприятия белого снега, показать, как он красиво ложится на ветки деревьев, на кусты.

· Учить равномерно наносить мазки на бумагу контрастного цвета, обращать внимание на сочетание белого и синего цветов.

· Обучать малышей изящно двигаться, кружиться, плавно взмахивать ручками.
· Приучать внимательно слушать стихи и песенки о зиме.

Материал: кукла Иванушка, лошадка, кукла-негритянка, листы бумаги, белая гуашь, кисточки, баночки с водой, мольберт.

Ход занятия.

Воспитатель демонстрирует детям игрушки — куклу Иванушку на лошадке, показывает, как Ваня едет и поет песенку «Эх, зимушка-зима...*.

Как на тоненький ледок

Выпал беленький снежок,

Выпал беленький снежок,

Ехал Ванечка-дружок.

..Ехал Ваня, поспешал,

Со добра коня упал,

Эх, зимушка-зима

Белоснежная пришла...

— Дети, какое сейчас время года? (Зима.)

— А что бывает зимой? (Идет снег.)

— Какой бывает снег? (Белый, пушистый, мягкий, холодный. }

— Вы любите зиму? А за что? (Зимой бывает Новый

год, Дед Мороз приносит подарки, наряжают елку.)

— За что еще дети любят зиму? (Зимой можно кататься на коньках, на лыжах, на санках.) Послушайте, какие чудесные стихи есть о зиме, о снеге:

Тихо, тихо снег идет,

Белый снег, мохнатый,

Мы расчистим снег и лед

Во дворе лопатой. (М. Познанская)
Зашумела, разгулялась

В поле непогода,

Принакрылась белым снегом

Гладкая дорога.

Белым снегом принакрылась,

Не осталось следу.

Поднялась пыль и вьюга,
Не видать и свету. (И. Никитин)

— Вот видите, какие замечательные стихи о зиме написали русские поэты, потому что они, так же как и вы, очень любили зиму.

   Раздается стук в дверь, Воспитатель идет открывать, возвращается с куклой-негритянкой.

— Здравствуйте, дети, меня зовут Дженни, я приехала к вам из далекой Африки. У нас в Африке всегда лето, всегда зеленые деревья и никогда не бывает снега. Мои друзья, Хрюша и Филя, прислали мне письмо и пригласили приехать к вам в Россию, посмотреть на беленький

снежок, покататься на санках, на лыжах. Ребята, а чем вам

нравится зима?

— Можно кататься на лыжах, на санках, на коньках,

играть в снежки. Зимой бывает Новый год. Дед Мороз

приносит подарки. Дженни. Как жаль, что мои друзья в Африке никогда

не видели снега. Они думают, что он красный или зеленый, теплый, как печка, жесткий, как камень. А он, ребята, какой?

Дети. Он мягкий, пушистый, белый, холодный.

Дженни. Как же мне хочется показать своим друзьям снег и рассказать о нем. Они так мечтают его увидеть, им тоже нравятся стихи о снежной зиме.

Воспитатель читает:

Ночью снятся нам сугробы,

Ночью с гор несемся мы...

Покатайся тут, попробуй,

До сих пор все нет Зимы!

Я чинить умею сани,

Снега сделать не могу,

А у нас по расписанью

Завтра игры на снегу.

Все готово для пробега,

Не хватает только...снега! (А. Барто)
— А давайте мы с вами для друзей Дженни нарисуем

картину «ВЫПАЛ ПЕРВЫЙ СНЕЖОК». Она увезет ваши подарки. В далекую Африку и там расскажет своим друзьям о белом снеге, о зиме.

Дети садятся и рисуют, а воспитатель наводящими вопросами побуждает их повторить свойства снега (мягкий, белый, холодный, пушистый). Напоминает детям о

том, что кисточка мягкими, плавными мазками опускается

на лист бумаги, что лишнюю краску мы снимаем о край баночки.

— Посмотрите, как красиво у вас кружатся и опускаются на землю снежинки, внучки бабушки Вьюги. Потом все рассматривают и оценивают работы. Детям предлагается поиграть в игру «СНЕГ кружится».

Мы снежинки, мы пушинки, Дети кружатся, делают

Покружиться мы не прочь, плавные движения руками
Мы снежинки-балеринки,. Образуют круг,

Мы танцуем день и ночь. медленно идут по кругу
Встанем вместе мы в кружок — Гутов одну, то в другую
Получается снежок. сторону.
4.Тема: «Зимняя сказка» (комплексное занятие)
Программное содержание“

· Продолжать учить детей пользоваться красками.

Закреплять навык рисования приемом «примакивания».

· Вызвать у малышей готовность участвовать в совместной деятельности.
· Развивать эстетическое восприятие.
·  Формировать желание и умение наблюдать за театрализованной деятельностью.
· Побуждать ребенка сопереживать увиденному.
· Во время игры учить детей двигаться, не мешая друг другу.
· Воспитывать эмоциональную отзывчивость.
Материал: игрушки — зайчонок, мама-зайчиха, лиса, елочки, домик; бумага, гуашь, кисточки.

Ход занятия.
Дети сидят на стульчиках полукругом. На столе у воспитателя стоят елочки, домик зайчика. Начинается инсценировка.

Воспитатель. В одном красивом сказочном лесу

на опушке, в своем маленьком домике жила-была мама

Зайчиха со своими зайчатами. Они жили дружно, никогда

не ссорились, очень любили свою маму и во всем помогали ей.

Как-то раз перед самым Новым годом решила мама

Зайчиха пригласить в гости Деда Мороза со Снегурочкой

и испечь для них и для зайчат вкусный пирог с капустой и

морковкой. Замесила Зайчиха тесто, хватилась, а морковки в доме нет. Позвала она своего сыночка Степашку и говорит:

— Сходи-ка ты, Степашка, в соседнюю деревню к де-

душке Ермолаю за морковкой, да заодно пригласи его к нам в гости.

— Хорошо, мамочка, — ответил Степашка и побежал

в деревню.

В деревне дедушка Ермолай дал зайчику морковку и

велел быстрее бежать к маме. Не успел зайчик и полови-

ну дороги пробежать, как из-за деревьев показалась рыжая лиса.

— Здравствуйте, — говорит зайчик лисе. — Приходите к нам в гости, пожалуйста, мама испечет пирог.

Сказал так Степашка и побежал к маме.
«Приду, приду, — думает лиса. — Пирожки-то я люблю, да только не с морковкой, а с зайчатиной. А дорогу-то к их домику я по следам найду».

И побежала лисонька следом за зайцем.

— Давайте, ребята, не дадим лисичке отыскать домик зайчихи, не нужны им такие гости. Мы сейчас с вами запорошим заячьи следы снегом, чтобы хитрая лиса не нашла к домику дорогу.

Дети рисуют снег на дорожке. Во время занятия воспитатель напоминает им о способе «примакивания», о том, что лишнюю краску нужно отжимать о край баночки.

— Посмотрите, вот как много снега мы намели, совсем не видно заячьих следов. Давайте заглянем в окошко! (Воспитатель смотрит в окно домика.)

— Там зайчата веселятся и играют. Они даже и не

предполагают, какая опасность им угрожала. А мы с вами

им помогли!

Хотите и вы поиграть? Давайте мы с вами «превратимся» в зайчат и будем прятаться от лисы.

Проводится подвижная игра «Лиса  и зайцы ».

По лесной лужайке                       Дети бегут врассыпную по залу.

Разбежались зайки.

Вот какие зайки,

Зайки-побегайки!

Сели зайчики в кружок, Садятся на корточки, правой рукой имитируют действие лапки

Роют лапкой корешок, 

Вот какие зайки, зайца. Снова разбегаются.

Зайки-побегайки!

Вдруг вбегает лисичка — рыжая сестричка (оглядывается). Ищет, где же зайки, зайки-побегайки (старается поймать убегающих малышей).
Воспитатель. Ребята, какие же вы у меня молодцы! Все-то вы умеете: и рисовать, и играть, и петь, и танцевать, и бегать, а самое главное, какие вы добрые, никого никогда не оставите в беде.

На этом занятие закачивается.
